
 

ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА 

 

щодо виконання Регіональним центром з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги у місті Києві річного плану діяльності за 2022 рік 

у ІV кварталі 
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Основні заходи, що були здійснені за пріоритетними напрямками: 

[1.] Підвищення рівня правової свідомості, правової культури та  правової 

освіченості людей. 

[2.] Мотивація та стимулювання людей до вирішення правових  проблем у 

правовий спосіб, зокрема за допомогою механізмів системи  безоплатної 

правової допомоги. 

[3.] Забезпечення вирішення проблем людей у правовий спосіб 

за  допомогою існуючих та розвитку нових механізмів. 

[4.] Розвиток на базі системи БПД механізмів, спрямованих на недопущення 

порушень прав людини, яка знаходиться у контакті чи конфлікті із законом (в 

адміністративному та кримінальному процесі)". 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 



Основні заходи, що були здійснені за пріоритетами: 

[1.]  Підвищення рівня правової свідомості, правової культури та  правової 

освіченості людей 

З метою інформування населення про права громадян та  можливості 

системи безоплатної правової допомоги упродовж ІV  кварталу 2022 року 

фахівці Регіонального центру, аналізуючи правові потреби киян, в тому числі, і 

шляхом моніторингу петицій на сайтах державних органів влади, визначали 

тематики правопросвітницьких заходів та готували і поширювали у засобах 

масової інформації актуальні правові консультації. Так, за звітний період було 

опубліковано 4 правові консультації. 

   

 

 
 



 

Бажаючи навчати людей користуватися правовими механізмами для 

самостійного вирішення проблем, фахівці Регіонального центру створюють та 

публікують в соціальних мережах та засобах масової інформації інфографіки з 

алгоритмами вирішення правових питань.  

 
Також, спеціалісти центру підтримують розвиток довідково-інформаційної 

платформи правових консультацій «WikiLegalAid», зокрема, за звітний період 

було оновлено 3 правові консультації для підтримання їх в актуальному стані. 

Крім цього, для зменшення рівня правового нігілізму та з метою навчання 

людей користуватися своїми правами та не порушувати права інших була 

створена відеоконсультація для постійної рубрики "Поради від адвоката БПД" 

на сторінці Facebook.  Адвокат, що співпрацює з системою БПД, Олександр 

Осадько розповів про алгоритм виїзду дітей закордон. 

Варто зауважити, що з 24 лютого 2022 року на території України діє 

воєнний стан. Крім цього, у ІV кварталі відбувалися постійні перебої з 

електроенергією та її відключення.  Ці обставини ускладнили роботу 

працівників центрів. Зокрема, задля безпеки фахівців центру і киян, доволі часто 

заплановані заходи скасовуються, що впливає на загальний результат роботи. 

Зокрема, у ІV кварталі 2022 фахівці Регіонального центру проводили 

правопросвітницькі заходи в офлайн та онлайн форматах для учнів столичних 

закладів освіти, зокрема у межах акції «16 днів проти насильства». Так, 

школярам розповідали про алгоритми протидії дискримінації та насильству  та 

про право дітей на безоплатну правову допомогу. 

 



Так, учні Ukrainian Global School дізналися про своє конституційне право 

на безоплатну правничу допомогу, про інформаційну безпеку та про можливість 

звернення з правовою допомогою у випадку, якщо дитина постраждала від 

домашнього насильства. 

Крім цього, у межах акції «16 днів проти насильства» фахівці 

Регіонального центру з надання БВПД у місті Києві взяли участь в вуличній 

акції, під час якої інформували про алгоритми боротьби з домашнім 

насильством. 

 

[2.] Мотивація та стимулювання людей до вирішення правових  проблем у 

правовий спосіб, зокрема за допомогою механізмів системи  безоплатної 

правової допомоги. 

Закон України «Про безоплатну правову допомогу» надає можливість 

отримувати своєчасну та якісну правову допомогу всім, хто цього потребує, 

роблячи її доступною. Для того, щоб громадяни вирішували свої проблеми у 

правовому полі спеціалісти Регіонального центру з надання  безоплатної 

вторинної правової допомоги у місті Києві беруть участь у проведенні 

правопросвітницьких заходів для різних цільових груп, серед яких діти, трудові 

колективи та ін. 

Так, курсанти-випускники Національної академії внутрішніх справ 

дізналися про забезпечення права на захист підозрюваних, обвинувачених під 

час досудового розслідування кримінальних злочинів вчинених в умовах 

воєнного стану, про порядок інформування про випадки затримання осіб, яким 

передбачена негайне повідомлення центру про такі випадки та про можливості 

застосування «Програми відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у 

вчиненні кримінального правопорушення». 

 



Про нові норми мовного закону, які збільшують присутність української 

мови у публічному просторі та зміцнюють її статус в державі, говорили під час 

прямого ефіру на фейсбук-сторінці Київської молодіжної бібліотеки. Отож, 

розповідаючи про правила, які регулюють використання української мови в 

державі, директор Регіонального центру з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги у місті Києві Михайло Харін акцентував увагу на нормах 

закону, які стосуються друкованих засобів масової інформації та публічних 

заходів, сфери обслуговування та надання державних послуг.  

 

 
 

Фахівці київських центрів з надання безоплатної вторинної правової 

допомоги відвідали Київський слідчий ізолятор та розповіли неповнолітнім, які 

перебувають в установі про їхнє конституційне право на безоплатну правничу 

допомогу та права дітей, які гарантуються міжнародними нормами. 

 
 

Готуючись 10 грудня відзначати Всеукраїнський день безоплатної правової 

допомоги і Міжнародний день прав людини, фахівці київських центрів з 

надання безоплатної вторинної правової допомоги розпочали серію 

правопросвітницьких заходів, що спонукатимуть киян вивчати свої права, 

відстоювати і захищати їх, в тому числі і з допомогою юристів та адвокатів, які 

співпрацюють із системою БПД. 

Так, під час прямого ефіру на фейсбук-сторінці Київської молодіжної 

бібліотеки директор Регіонального центру з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги у місті Києві Михайло Харін говорив про права людини та 

їх суть, про особистий простір і межі, де закінчуються права однієї людини та 

починаються права іншої, звернувши увагу на питання співіснування норм 

міжнародного права і національного законодавства. 

 



 

З метою посилення спроможності захисту прав, розширювалися 

можливості надання правової допомоги для  осіб, які перебувають в місцях 

несвободи, перш за все шляхом  удосконалення роботи консультаційних 

пунктів доступу до безоплатної  правової роботи у таких місцях.  

Так, в Державній установі "Київський слідчий ізолятор" працює 

консультаційний пункт доступу до системи БПД, де надають юридичні 

консультації особам, які перебувають у місці несвободи, фахівці Регіонального 

та київських місцевих центрів з надання БВПД. 

 
Під час консультування засуджені, крім запитань, що стосуються 

кримінального провадження, часто намагаються вирішити сімейні чи інші 

цивільні питання. 

Під час звітного періоду на офіційних сторінках регіонального центру у 

соціальних мережах (Facebook та Instagram ) розміщено 55 постів, серед них – 

новини, правова інформація і консультації, успішні справи адвокатів та юристів 

центрів. 23 матеріали було розміщено на сторінках у соціальних мережах 

партнерських організацій. На офіційному сайті системи БПД розміщено 11 

матеріалів, серед них - новини, правові консультації та успішні справи.  

У засобах масової інформації розміщено 8 матеріалів, більшість з яких 

правові консультації та матеріали, що популяризують дистанційні сервіси 

системи БПД.  



Для популяризації системи БПД були розміщені інформаційні матеріали, 

серед яких рекламні ролики, що інформують про гарячу лінію системи БПД, в 

приміщеннях районних відділів філії державної установи «Центр пробації» у 

місті Києві та Київській області. 

[3.]  Забезпечення вирішення проблем людей у правовий спосіб 

за  допомогою існуючих та розвитку нових механізмів. 

Пріоритет системи БПД – якісні послуги. Для досягнення цієї мети 

проводиться інформаційно-роз’яснювальна робота серед адвокатів щодо 

окремих положень Стандартів якості надання безоплатної вторинної правової 

допомоги у кримінальному і цивільному процесах. Крім цього, здійснюється 

спостереження за наданням БВПД адвокатами та працівниками МЦ у суді, 

проводяться робочі зустрічі з адвокатами, які надають БВПД з метою аналізу 

практики, обговорення проблемних питань системи БПД.  

 
В приміщенні правового клубу «PRAVOKATOR» відбулися зустрічі з 

адвокатами, які співпрацюють з Регіональним центром з надання безоплатної 

вторинної правової допомоги у місті Києві. 

Під час зустрічі з заступницею директора Регіонального центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги у місті Києві Тетяною Городенською 

і начальником відділу забезпечення якості правової допомоги та підвищення 

кваліфікації її надавачів центру Миколою Личиком говорили про професійні 

виклики і нові завдання, що з’явилися в професійній діяльності правників в 

умовах воєнного стану та про пілотний проєкт щодо централізованого 

прийняття повідомлень про затримання, опрацювання постанов/ухвал про 

залучення захисника для здійснення захисту за призначенням або проведення 

окремої процесуальної дії та призначення адвокатів, які надають безоплатну 

вторинну правову допомогу затриманим, підозрюваним, обвинуваченим. 

Про те, як підтримувати ефективну співпрацю між фахівцями 

Лівобережного київського місцевого центру з надання БВПД та адвокатами, що 

співпрацюють з центром, в умовах воєнного стану говорили під час зустрічі з 

обміну досвідом. 

Перш за все, заступниця директора Регіонального центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги у місті Києві Тетяна Городенська 

розповіла про порядок подачі звітності до центру і порядок оплати актів. Також 

вона поцікавилася нагальними питаннями, що турбують адвокатську спільноту. 

 



 
Отож, обговорюючи нові виклики у своїй професійній діяльності, 

адвокати, що співпрацюють з місцевим центром, ділилися власним досвідом 

вирішення нестандартних ситуацій та, спільно з фахівцями центру, 

напрацьовували зручні формати співпраці. 

9 грудня в приміщенні правового клубу «PRAVOKATOR» відбулися 

зустрічі з адвокатами, які починають співпрацю з київськими центрами з 

надання безоплатної вторинної правової допомоги. Зокрема, адвокати 

познайомились з керівництвом Регіонального центру з надання БВПД у місті 

Києві і детальніше дізналися про роботу системи БПД. 

 
 

Упродовж звітного кварталу здійснено 25 спостережень за роботою 

адвокатів у суді та 6 інтерв'ювань серед суб'єктів права на БВПД 

(підозрюваних, обвинувачених, засуджених). 

Крім цього, проводилися інформаційні заходи щодо можливості 

використання альтернативних способів врегулювання спорів за допомогою 

медіації в т.ч . щодо відновного правосуддя для неповнолітніх.  

Отож, для ефективного застосування у столиці «Програми відновлення 

для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального 

правопорушення» та поліпшення комунікації між ключовими учасниками 

реалізації пілотного проекту, фахівці Регіонального центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги у місті Києві ініціювали проведення 

серії правопросвітницьких заходів в районних управліннях поліції. У звітному 

періоді  була 1 така зустріч, зокрема у Солом’янському управлінні поліції 

Головного управління національної поліції в місті Києві. 

 

 



 
Також, розширили співпрацю з підрозділами Центру пробації у столиці. 

Оскільки вони є одними з ключових партнерів системи безоплатної правової 

допомоги в реалізації пілотного проекту «Програма відновлення для 

неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального 

правопорушення». Під час зустрічі, що відбулася у філії Державної установи 

«Центр пробації» у місті Києві та Київській області, начальник відділу 

організації надання безоплатної вторинної правової допомоги Регіонального 

центру Ростислав Поспєєв розповів про своє бачення співпраці з сектором 

ювенальної пробації міста Києва та про можливості застосування медіації як 

альтернативного способу вирішення правових спорів. 

 
 

За звітній період були проведені наради з директорами київських 

місцевих центрів з надання БВПД, керівниками їх структурних підрозділів для 

визначення напрямів діяльності, інших актуальних питань. Крім цього, 

проведені моніторинги діяльності місцевих центрів, у тому числі аналіз їх 

роботи щодо застосування методичних рекомендацій щодо організації надання 

безоплатної правової допомоги та узагальнення основних статистичних 

показників діяльності.  

У ІV кварталі фахівці київських центрів з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги, відповідно до доручення Координаційного центру з 

надання правової допомоги, провели соціологічне дослідження щодо готовності 

землевласників та землекористувачів до земельної реформи. Участь в 

опитуванні взяли 284 киян.  

[4.] Розвиток на базі системи БПД механізмів, спрямованих на 

недопущення порушень прав людини, яка знаходиться у контакті чи 

конфлікті із законом (в адміністративному та кримінальному процесі)"  



У місті Києві постійно проводиться роз’яснювальна робота для адвокатів-

медіаторів, представників правоохоронних органів та громадських організацій 

задля реалізації проекту «Програма відновлення для неповнолітніх, які є 

підозрюваними у вчиненні злочині».  

Зокрема, у цьому кварталі про подальшу роль ключових партнерів системи 

БПД в реалізації пілотного проекту «Програма відновлення для неповнолітніх, 

які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення» у столиці 

говорили директор Регіонального центру з надання БВПД у місті Києві 

Михайло Харін, начальник відділу організації надання безоплатної вторинної 

правової допомоги Регіонального центру Ростислав Поспєєв, адвокати-

посередники Анна Бежанова та Ілмарс Путраймс з прокурорами Голосіївської, 

Святошинської та Шевченківської окружних прокуратур. 

Під час зустрічі присутні обговорювали алгоритм роботи з неповнолітніми, 

що підозрюються у вчиненні кримінального правопорушення та виявили 

бажання взяти участь у програмі, зосередивши увагу на всіх можливих ризиках 

та перешкодах, які можуть стати на заваді. Також розібрали можливі функції 

кожного партнера, беручи до уваги, що до реалізації цього проекту долучається 

ювенальна пробація міста Києва. 

Також обговорили внесення змін до Кримінального кодексу України. Так, 

з 7 березня 2022 року внесено зміни до Кримінального кодексу України щодо 

посилення відповідальності за злочини за ст. 185, та 186 КК, вчинені в умовах 

воєнного стану, що зумовило зменшення коефіцієнту застосування програми. 

Як результат – напрацьований чіткий механізм взаємодії між 

організаціями, що реалізовують пілотний проект, з урахуванням можливих 

варіантів вирішення проблемних питань та ситуацій. 

 
Також, у 4 кварталі до реалізації пілотного проекту «Програма відновлення 

для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального 

правопорушення» у столиці долучилася ювенальна пробація  міста Києва. 

Отож, говорили директор Регіонального центру з надання БВПД у місті Києві 

Михайло Харін, начальник відділу організації надання безоплатної вторинної 

правової допомоги Регіонального центру Ростислав Поспєєв разом з 

начальницею сектору ювенальної пробації міста Києва Анастасією Сухановою 

та виконавчою директоркою Всеукраїнського громадського Центру «Волонтер» 

Тетяною Журавель на спільній зустрічі обговорили роль ключових партнерів 

ситеми БПД в реалізації цього проекту. 

 

 



 
Крім цього, підбиваючи підсумки року, фахівці системи безоплатної 

правової допомоги з Полтавської, Сумської, Рівненської, Закарпатської, 

Миколаївської і Кіровоградської областей та міста Києва обговорювали 

досягнення та перспективи подальшої реалізації пілотного проекту «Програма 

відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального 

правопорушення» під час міжрегіональної онлайн-зустрічі. 

Обмінюючись досвідом з колегами, що координують проект у різних 

регіонах, начальник відділу організації надання безоплатної вторинної правової 

допомоги Регіонального центру з надання БВПД у місті Києві Ростислав 

Поспєєв розповів про особливості його реалізації у столиці. Зокрема він 

акцентував увагу, що основним партнером, який, на сьогоднішній день, 

допомагає неповнолітнім киянам, що беруть участь у програмі, проходити 

заходи ресоціалізації є Всеукраїнський громадський центр «Волонтер». 

 
У звітному кварталі проволилися інформаційно-роз'яснювальні заходи 

серед органів уповноважених здійснювати затримання, арешт чи взяття під 

варту осіб. 

Крім цього, створювалися належні умови для забезпечення реалізації права 

на безоплатну правову допомогу для осіб, які відбули покарання у виді 

обмеження волі.  

Під час консультаційного пункту, що відбувся у філії Державної установи 

«Центр пробації» у місті Києві та Київській області, клієнти пробації 

звернулися до фахівців київських центрів з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги за правовими консультаціями, зокрема, їх цікавили питання 

зняття арешту з майна, поновлення втрачених документів та оскарження строку 

відбування покарання. 



 

Маючи на меті розвиток спроможності системи БПД до впровадження 

нових інформаційних технологій 2 співробітники Регіонального центру та 

місцевих центрів пройшли тренінг щодо нових інформаційних технологій, який 

пройшов на базі Регіонального центру у форматі онлайн. Тема тренінгу – 

робота у програмі «АСКОД». Крім цього, фахівці Регіонального центру з 

надання БВПД у місті Києві брали участь у навчаннях пов'язаних з гендерно 

обумовленим насильством, особливостями роботи з різними соціальними 

групами, пройшли 3 навчання. 


